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RUTTKAY MENYHÉRT

A liirlapiré.
Legjobb V0I113, ha ezt a czik- 

ket nem hírlapíró írná. Hanem 
egy olyan ember, a ki írni tud 
s a hirlapirást ismeri.

Az meggondolhatná, hogy mi ! 
a hírlapíró.

Hasonlítaná talán ahhoz a 
nyughatatlan, izgó-mozgó rugó­
hoz, mely a közélet nagy óra­
szerkezetének egymásba fogódzó 
kerekeit mozgatja, hajtja. Néha 
sietteti, máskor késlelteti, igaz ; 
de a közvélemény szeme a sok­
félekép járó órákra tekintve, mégis 
tudja, hogy hányadán van az 
idővel. — Mert betudja már az 
egyik órának, hogy késlekedik.

De meg nem áll soha, vagy 
ha megáll, kidobja a szerkezet­
ből s másik rugót illeszt helyébe 
az órás.

Elmondaná talán, hogy a nagy- 
közönség egyetemes meghatal­
mazásokat vezet és mindezért 
más munkadijat nem számit, mint 
azét a papirosét, melyet elfo­
gyaszt. Néha még ez se folyik 
be egészen.

A mit peresít és behajt, az 
az ö megbízójáé, a közönségé 
egészen. A költség és munkaadó 
ellenben a magáé teljesen.

Ő rendezi a közönség gondo­
latait, csoportosítja, szembeállítja 
az ellenvetésekkel s kivonja be­
lőlük az igazságot és a közér­
dek óhaját. Mikor reggel feléb­
red az ország, asztalán találja 
a saját gondolkozásának logikus 
kifejezését a saját újságjában, 
rájön, hogy éppen ezt gondolta 
ő is ebben a dologban, éppen 
ezt akarta mondani, ha nem is 
ilyen lendületesen és megszer­
kesztettem de a magva ez volt 
az ő gondolatának is

Ez a lelkesedés az ő leikéről 
van Íme lekapva, ez a harag az 
ő okoskodása, ez a hangulat az 
ó belső húrjának a megesendő 
lése, — igazán ördöge van an­
nak az újságnak és az Íróinak,

hogy igy eltalálták, hogy kifejez­
ték, a mi éppen az ajkán volt 
már. A hírlapíró pedig akkor 
már a másnapi gondolatokban 
dolgozik csendesen.

Harczot folytat a saját fajá­
val, haragot a közállapotok min­
den ellenségével, izgatja és töri 
magát problémák és konkrét ese­
tek felett, odaáll testével és lei­
kével megfelelni azért, a mit 
nem a maga érdekében mondott. 
Hivatalos órája belenyulik az éjbe 
és kenyere alig elég a nappalra. 
Mert ma már a hirlapirás pálya, 
hivatás, hogy ne mondjuk, hi­
vatal s ennek az alkalmazott hi­
vatalnokai minden tekintetben a 
kis-hivatalnokok anyagi kategó­
riájába tartoznak.

'Ök harczolnak a különféle fi­
zetésein elés mellett, ingerülten 
vitatják a drágaság! pótlékok 
szükségességét, rendezni kérik a 
lakbéreket, síkra szállnak a nyug­
dijak biztosítása, a kegy dijak 
megszavazása érdekében s eköz­
ben őszökbe se jut, hogy az ö 
fizetésük emelésének nincs fóruma, 
nekik drágasági pátiék nem jut, 
hogy laknak-e vagy nem, kit 
sem érdekel, nyugdíjra nincs 
igényük s a ki már erre vagy 
kegy díjra szorulna, az mái nem 
aktiv újságíró, kidőlt kereszt, a 
melynek senki sem süvegei s a 
ki mellett érdeklődés nélkül ha­
lad el az Élet.

! Néha a pihenő órák csendes- 
sé°e mégis előhozza ezeket a 
gondolatokat. Rendesen olyanok, 
kik nyugodtabb körülmények közt 
élnek s kik nem is számítanak 
1 pályán anyagi biztosításokra,
hanem a vér- és Jó!ekrokonsag 
erős érzéseivel fűződnek, vonzód­
nak velők egy munkában dol­
gozó testvéreikhez, megérzik az 
ő titkos érzésüket s elgondol­
kodnak rajta, hogy biz’ ez igy van 
és ahogy van: az nem jól van így.

Ilyen érzés sugallta most né­
hány éve a kezdeményezőknek 
azt a tervet, hogy a vidéki sajtó

hivatásos munkásai részére, a 
kiknek szorosan vett kenyere a 
hirlapirás, közvélemény e név­
telen alkalmazottjainak számára 
tőkét gyűjt nemzeti adakozásból, 
nyugdíjbiztosításuk és segélyezé­
sük alapjául.

! A közönség lelkes munkája 
, közel 100,000 koronát credmé- 
j nyezett és e lelkes munkában 

dicsőséges szerepet vitt az or­
szág minden vidéki városa. • — 
Miskolc/, város még ekkoráig 
nagyon keveset, mondhatni sem­
mit sem tett a hírlapírókért. — 
Valamikor pár évvel ezelőtt Tiszai 
színigazgató rendezett a vidéki 
hírlapírók országos szövetsége 
javára egy színi előadást. Ennyi 
az egész. Városunk polgárai, 
pénzintézetei és iparvállalatai 
nem gondoltak még ekkoráig a 
nemzet névtelen napszámosaira : 
a vidéki hirlapirókra, pedig ezek 
az intézetek igen jól tudják, 
hogy a sajtó mindig megtudja 
találni az alkalma', hogy a jó­
indulatot viszont megszolgálja 
barátsággal.

No de ennek talán magunk 
vagyunk az okai. Nagyon szeré­
nyek voltunk. Sohasem kértünk. 
Most azonban mi kérünk. A ma­
gunk érdekében kérjük a közön­
séget, hogy támogasson bennün­
ket. Segítse elő jó szándékunkat. 
Junius hó 6-án ugyanis egy nagy­
szabású estélyi rendezünk a szín- 
házban a vidéki hírlapírók or­
szágos szövetsége és a helyi vá­
lasztmány javára, a fővárosi és 
vidéki jelesebb írók és hírlapírók 
közreműködése mellett.

A ki a vidéki sajtót becsülni, 
annak értékét méltányolni tudja 
és a sajtó munkásait szereti; 
az egy sem marad cl a hírlap­
írók estélyéről.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-uteza 34. SZERÉNY 1 és TÁRSA nyomdája.
A lap mcgjclen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Az államgépezetnek nemcsak hasz­
nos, de elengedhetetlenül szük­
séges alkatrészek. Az egyik egy 
csavar, a másik egy csap, a 
_ annadik egy szellentyü, a ne­
gyedik kerékagy, az ötödik emel- 
tyükar és igy tovább, mindegyik 
egy-egy elengedhetetlen részlet 
bizonyos specziális rendeltetéssel. 
Nálok nélkül a gépezet műkö­
désében zavarok állanak elő. nem 
funkczoinál szabályosan és nem 
felelhet meg feladatának. Hogy 
minden alkatrész kellően teljesít­
hesse az u külön rendeltetését, 
ehhez nemcsak anyagi, hanem 
értelmi erő is kell. Az értelmi 
erő súlya, minősége a törvények­
ben van előírva. A törvény szabja 
meg a közhivatalnok kvalifiká- 

1 czióját. E nélkül még dijnoki ál­
láshoz sem lehet jutni. A kva-

I lifikáczió az idő, szorgalom, te­
hetség és az anyagi toké össze­
tételéből all. El kell végezni egy 
csomó iskolát, le kell tenni egy 
sor vizsgálatot, minderre időt, 
szellemi tőkét es pénzt keli for­
dítani és a ki mindezt megcse- 

i lekszi, a megfelelő oklevelekkel
kezeiben: abból lesz kishiva-

talnok, az állam közvetetten, vagy
I a törvényhatóság s község szol 
i gálatában és kap érte i 000—
; 1200 korona évi fizetést. Ök az 
1 értelmiség proletáriusai. Egzisz- 
I tencz,iájuk nem élet, hanem csak 
j vergődés. Tengődnek, mint az 
* állatvilágban a legalsóbb rendű 
I szervezetek. Sőt meg nem is igy,

mert ezek az ő szükségleteiknek
míg amegfelelőn táplálkoznak, 

kisiiivatfilnők csak nélkiilözesek-
j bői él. Ha családja vau : adós-

Az ország páriái.
, Ha nem is mondjuk, mindenki 
1 tudja, hogy a kishivaíalnokokról 
j van szó, ők az ország pátiái.

I ságokha veri magát, hitele cse­
kély s igy előbb-utóbb az uzso- 

1 rás körmei közé kerül A társa­
dalom sokat követel tőle: tisz­
tességes ruházkodást, mert hisz 
állami funkcionárius; pinczelakást 
nem bérelhet, mivel ez a tekin­
télyt lefokozná ; szórakozás czél- 
jából munkás-korcsmákba nem 
járhat s ha ezt tenné, ráfog-

Miskolczi hangszert elei).
Hangszergyártó, hangol» és javító-műhely.

CZÚKOR GYULA
a miskolezi váiosi zenede hangszerclöje ^

Miskolc/, Városház-tér 20. szám. 
Arany érmekkel kitüntetve.

Raktáron tart minden hangszert.
" zongorákat, havmouiumot, hegedűt.

cziterát. ezimbahnot. rézkürtöket stb.
A világ összes hangszereinek javító műhelye.
Ódon zongorák felújíttatnak s rövidre vágatnak.

Szakképzett, józan zongora-hangolókat tart a város es vidék részére.
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nák, hogy züllésnek indult. A 
gyermekeket nevelni, iskolába já­
ratni, a drága tanpénzt fizetni, a 
szintén drága tankönyveket meg 
kell vásárolni; a hol család van: 
beteg is van, szerető szive or­
vosi segély nélkül nem hagyhatja 
kedveseit, orvos, bába, gyógy­
szerész, születés, keresztelés, ha 
lálozás mind-mind pénzbe kerül.

Tessék mindezt előteremteni 
1000—1200 korona fizetésből. 
Kishivatalnoknak lenni valóság­
gal ádáz sorscsapás. 10—15 évi 
szolgálat után kilátása van reá, 
hogy fizetése 100—200 koro­
nával javul, de a kitartás sem 
feltétlen. Kondicziótól függ és 
pedig nemcsak a szorgalomtól, 
nemcsak teendőinek a pontos el­
végzésétől, mert hisz ez a fel­
tétel jogos és önként érthető, 
hanem főnöke kegyétől. Ezt a 
kegyet minden áron meg kell 
nyerni, mivel az elöljáró tölti ki 
a minősítő táblázatot. Az elöl­
járó pedig igen gyakran szeszé­
lyes, durva, szívtelen, önző és 
kegyetlen. Szolgálati pragmatika 
nincs. Az alárendelt kegyelemre 
van kiszolgáltatva a főnök ön­
kényének.

Az önkénynyel nincsen szembe 
állítva a jog, a hatalmat nem 
korlátozza, nem mérsékli a védő 
törvény. Az alárendeltnek a fő­
nökkel szemben épen úgy nincs , 
igaza, mint a katonaságnál. Az 
önkényt tehát le kell fegyverezni, 
ki kell engesztelni az önérzet le­
fokozásával, hizelkedéssel, aláza­
tossággal, besugással, a férfi­
jellem teljes megrontásával. Így 
lesz az önérzetes, fiatal ember­
ből sok esetben csakhamar szolga- 
lelkű férfi. Az élet küzdelmei 
között csoda-e, ha nem mind­
nyájan állhatnak meg egyenes 
derékkal s egyenes fővel. — A 
fizetésjavitás elnyeréséhez vagy

előléptetéséhez a főnök grácziá- 
jának a megszerzésén kívül még 
más is kell: a jő mamelukság. 
Megkövetelik tőlük, sőt egyenesen 
reájuk parancsolnak, hogy a 
kormánypárt jelölt jére szavazza­
nak s igy az ő támogatásuk is 
segít fentartani azt a rendszert, 
a mely őket az ország páriáivá 
teszi. Sorsuk tragikumában ez a 
legsötétebb vonás. Csókolni kell 
azt a kezet, a mely őket vérig 
ostorozza. Ezt a jogtalanságot, a 
rnelylyel keresztülgázolnak a kis- 
hivatalnok testén, mindenki érzi, 
tudja, mindenki átlátja, hogy ez 
az állapot a közérdek kárával 
jár.

A jog és erkölcsi törvény sze­
rint nem lehet jó munkát és tel­
jes odaadást kívánni a rosszul 
fizetett hivatalnoktól, a ki erejé­
nek teljes megfeszítésével s a 
legszilárdabb akarattal sem pro­
dukálhat tökéletes vagy teljesen 
megfelelő munkát, mert hisz az 
anyagi gondok között a minden­
napi megélhetésért való aggo­
dalmas küzdelmek közölt a do­
log természeténél fogva elkerül­
hetetlenül szenved a munka quan- 
titásban is, qualitásban is, még 
sincs, a ki segítsen. A kormány 
már évek hosszú során át biz­
tatta a tiszviselőket a fizetéseme­
léssel és még mind a mai napig 
nem teljesítette. Most a beter­
jesztett javaslatban szűk marok­
kal csak kenyérmorzsákat nyújt. 
Mert — nincs pénz! De bezzeg 
csak úgy repülnek a milliók, 
hogyha nagyzási hóbortoknak, 
vagy fantomoknak a kielégítésé­
ről van szó. Ha a császári és 
királyi hadsereg kívánja az ál­
dozatot. a véradói, akkor van 
pénz. Lesz fölemelt békelétszám, 
fölemelt hadilétszám, tengerészet- 
fejlesztés, uj hadosztályok felál- 

í litása, uj ágyuk, stb.; mindez föl­

emészt számtalan milliót, ezeket 
ki kell izzadni véres verejtékkel, 
nélkülözések árán is, de a te 
sorsodon nem segít sem az Is­
ten, sem az ember, mert a Te 
végzeted meg van pecsételve.

,.Dolgozzál, koplalj és sza­
vazz !

ÚJDONSÁGOK.

léseket a bizottság tudomásul vette. 
Az ülés 12 órakor ért véget.

Gyáaihir. Ssalay Pál kácsi föld­
birtokos f. hó 11-én délután 1 óra­
kor életének 71-ik évében, szivszél- 
hüdés következtében elhunyt.

Halálozás. Súlyos csapás érte dr. 
Seres Ödön helybeli ügyvédet. Mint 
részvéttel értesülünk, édes atyja: 
Seres József, Diósgyőr egyik régi, 
közbecsülésben állott polgára f. hó 
15-én 80 éves korában meghalt. Va­
sárnap délután temették el Diós­
győrben.

A közigazgatási bizottság ülése.
Borsod vármegye közigazgatási bi­
zottsága hétfőn délelőtt báró Vay 
Elemér főispán elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen jelen voltak : dr. 
Tárnái Gyula alispán. Vadnay Ti­
bor főjegyző, Kovács Lajos főügyész, 
Szepessy Béla árv. elnök, Gaszner 
Gyula, tb. főjegyző, Kedves István 
pénzügyigazgató, dr. Katona József 
főorvos, Hídvégi Benő kir. tanfel­
ügyelő, Halsz Ernő kir. főmérnök. 
Továbbá a következő bizottsági ta­
gok : Zelenka Pál, ág. ev. püspök, 
Lévay József, Lichtenstein József, 
Bizony Ákos és Ragályi "Béla or­
szággyűlési képviselők, Radvány 
István kir. tan. Bartáuyi Gyula, 
Szaffka Pál, Szekrényessy Árpád. 
Báró Vay Elemér 9 órakor meg 
nyitja az ülést. Ezután Vadnay Ti­
bor főjegyző referál a következő 
ügyekről; az 1902. év közigazgatási 
állapotára vonatkozó évi jelentés fel- 
terjesztése. A belügyminisztérium le­
irata, mely szerint Raisz Ernő főmér­
nök áthelyezése egyidőre függőben 
marad. Bemutatja a fegyelmi választ­
mány II. fokú véghatározatát, Faze­
kas József mucsányi jegyző fegyelmi 
ügyében. Ugyancsak bemutatja a 
legyei mi választmány II. fokú vég­
határozatát dr. Markovic-i Vilmos 
f.-zsolczai körorvos ügyében. Gasz 
ner Gyula tb. főjegyző előadta az 
alispán jelentését Veiszkopf Adolf 
tapolczai közúti jvonatu „iparvasutja 
felülvizsgálati bejárásáról. A felíll- 

a vasutat rendben taláha.I V1ZS
Lipcsey Zoltán több apró ügyet ter­
jeszt elő. Dr. Katona József tőorvos, 
Kedves István pénzügyigazgató, Híd­
végi Benő kir. tanfelügyelő és Raisz 
Ernő kir. főmérnök szokásos havi 
jelentésüket terjesztik elő. A jelen-

Hivatalvizsgálat. Ortvay Miksa kú­
riai bíró, a miskolczi kir. törvény­
szék elnöke f. hó 10-töl 14-ig a 
mező-kövesdi kir. járásbíróságnál hi­
vatalvizsgálatot tartott, melynek be­
fejeztével a tvszéki elnök a bírói és 
hivatalnoki karnak teljes megelége­
dését fejezte ki a tapasztalt példás 
rend és pontos ügykezelés felett.

Beteg jegyző Csákó Gábor geszti 
jegyző e hó első napjaiban súlyosan 
megbetegedett, úgy hogy hosszabb 
időre Egerbe kellett öt szállítani 
gyógykezelés végett. A beteg jegy­
zőt — a ki iránt általános a rész­
vét — Kapui Gyula sályi jegyző 
helyettesíti.

A miskolczi athlata-kör házi ver­
senye. F. hó 16 án este 6 órától 
kezdődöieg tartotta meg a misk olczi 
ath’éta-kör Cseh Gusztáv tornatanár 
és Kikeli József vivómester vezetése 
mellett szokásos évi háziversenyét. 
A viadal szemlélésére begyülekezett 
szépszámú válogatott közönségnek 
pompás élvezetben volt része, mert 
derék atlilótáink oly bámulatos mu­
tatványokat produkáltak, a legna­
gyobb ügyességgel es könnyedséggel, 
hogy ez a nyilvánosság előtt több­
ször megjelenő, zajosabb életű sport­
egyletnek is becsületére.

A verseny lefolyása a következő 
volt: A versenybíróság, mely Gálffy 
Iguácz elnöklete alatt Dunay Sándor, 
dr. Grósz Viktor, Hamos Nándor, 
Lányi Lajos és Petró József választ­
mányi tagokból állott, helyét elfog­
lalván, feiolvastattak a verseny-sza­
bályok. mire megkezdődött a verseny, 
melyből a következők kerültek ki 
győztesen.

Érmeket nyertek: I. A nyújtón. 
1. Kühne Adolf nagy ezüst érmet.

TARCZA.

Az „Ellenzék" eredeti tárcz&ja. 
Irta : Berecz Lajos. 

Sziuh«-ly: Gyász-Borsod.
Idd; Jelenkor.

1-ső patkány :
Oly miazuiás, folyté itt a lég

11. patkány :
Talán mennénk 1 ?

Hogy veszélyben hajónk, nem árt, 
Fő, fő, hogy a fényes ideált 
Elérjük, rendjel, mi egyéb.
Ha díszíti a patkány mellét,
A kandúrnak kezet csókolunk.

A többség vélem érez . . . 
Itt az iv, kézről-kézhez, 
Adassék s ki-ki rája 
Nevét oda pingálja.

1-ső patkány:
Nem . . . nem, most már nem lehet. 

11. patkány (ijedten; :
Hah egy árny fejem felett,
Itt . .. itt a fejem is szédül . . .

(Nagyott sikolt): 
Lángpallosával lecsapni készül 1

1 ső patkány (nyugtatólag) :
Csitt . . . csitt, csak a lelkiismeret 
Melv itt képet festeget,

(A patkányokhoz fordulva): 
Ugy-e patkányok ebben maradunk ? ! 
Egy öreg patkány :
Jól mondád: a koncz, a sáp 
Ne legyen múló délibáb.
Kergetni frázist, üres álmokat,
A gyomor ettől üresen marad, 
Legyen a kandúr Péter avagy más, 
Megmarad a — loyalitás.
A patkányok kara :

Igen, igen megmarad,
Hisz nem uj a nap alatt 
Cserélni elvet, jogot,
Dicső ez, patkány dolog 
Dicső ez, úri dolog.

I-ső patkány (örömkönnyeket sírva): 
Óh híveim, barátaim,
Valók hát álmaim IP

(A bizalmi nyilatkozat ive kézről- 
kézre jár, az utolsó aláírónál na­
gyot dörren a mennybolt, egy-egy 
szilaj hab könnyű pehelyként so­
dorja a hajót, mígnem a szinthez 
vágja s léket kap. A távolban egy 

uj hajó körvonalai látszanak.)

Patkányok kara ae árboeeon:
No most vajh mi lesz velünk ? 1 
Itt lenn hullámsirt lelünk.

A kurucsok kardala

(Bánatosan):
Itt lenn hullámsirt lelünk . . .

I-ső patkány (a közeledő hajót 
meglátva, kitörő örömmel):

Egy uj tanya, egy uj hajó, 
Minden jó, ha vége jó,
Átszökünk. Nos rajta hát,
Vigyük innen az irhát.

Csűr és csavar minden áron,
Bár meguyuzzák a vásáron. 
Zsoltijába áll a kútárnak, 
Szegény megyém, óh be szánlak, 
Szülőföldem óh be szánlak.

(Egyenként átszöknek, az előbbi 
ba:ó végkép elmerül, az uj hajó a 
„Függetlenség“ száraz földje mellett 
halad el, melyről 50 bátor kurucz 

bánatos éneke haitik.)

Óh mily szégyen Borsodmegyén, 
Nincs már szive, nincs már helyén. 
Mi hazug volt: ma már igae,
Mit elvetett: ma megseavas.

(A patkányok az ének hallatára re­
megve futnak odúikba, a lelkes kis 
csapat szánólag néz a tova sikamló 
haló után, mig lassan . . . lassan Ti­
borul s elnyeli a szürke, lomha köd.)
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1

Czakó

Gál Ily 
kedves 
Soltész

2 Kidös Aladár kis ezüst érmet.
3 ÍvűLne Andor bronz érmet.

" 11 A korláton. Erdős Aladár nagy
ezüst. érmet, 2- Kühne Andor kis 
ezüst érmet. 3. Kühne Adolf bronz
érmet. ,

Hl, A magas ugrásnál. I. Kulme 
Andor nagy ezüst érmet .2 Angyal 
.József kis ezüst érmet. ,5. Nagy Li- 
vadar bronz érmet.

IV Súlyemelésben. 1. Nagy Tiva­
dar nagy ezüst érme. 2- Kühne An- 
dor kis ezüst érmet. o. Csapói y 
Gyula bronz érmet,

V. A kardvívásban : 1 • Hohn.aim
József nagy ezimt érmet -.. Kühne 
Andor kis ezüst érmet. á.
Emil bronz érmet.

Az érmek kiosztása után 
Ignácz, a kör uiásodoluüke, 
meglepetésül kihirdette, hogy 
Nagy Kálmán, Miskolci; város oi»zag- 
gyülési képviselője, ki az iithteta- 
körnek nálunk már évek óta választ­
mányi tagja s ki a kör iránt őszinte 
melegséggel érdeklődik, ezen ver­
senyre Budapestről egy turista evő- 
készletkosarat küldött az athlota- 
körnek ajándékul, oly czélból, hogy 
az buzditásul egy olyan tagtársnak 
adassék, ki szorgalmas látogatása 
és tevékenysége által a kör szellonii 
életét és munkásságát legjobban elő 
mozdítja s a többiekre is buzditólag 
hat kitartása által. Ezt a szép és 
kedves ajándékot, a versenybíróság 
Örömmel és teljes megnyugvással 
Kühne Andornak ítélte, ki ezen ki­
tüntetésre évek óta odaadással reá 
szolgált. A verseny lilán a másod­
elnök lelkes szavakkal köszönte meg 
a megjelent vendégeknek az érdek­
lődését, ennek végeztével derék 
athletáink a bajtársi együttérzés és 
összetartás ápolására barátságos 
vacsorára gyűltek össze B órakor a 
Koronán.

A mi mulatságunk. A miskolczi 
hírlapírók vasárnap délután kedélyes 
mulatságot csaptak Forster Rezső­
nek, a helyi választmány elnökének 
az Avasbegyen lévő szőlőjében. Por 
ster Rezső ugyanis abból az alka 
lomból, hogy most 50 esztendeje je 
lent meg az első tárcza-czikke a 
„Hölgy íutár“-ban jubiláns, lakomára 
hívta egybe a miskolczi hírlapírói 
bandát. Hogy ez a banda miként 
mulatott? Arról csak annak lehet fo 
galma, a ki már megfordult ebben a
bohém-kompániában. A viczczek, az 
ártatlan tréfák, a kaczagtató adomák 
csakúgy sziporkáztak a levegőben 
A i öíséges bal paprikás, laczipe 
csenye, meg a kitűnő bor mind mind 
élesztették a kedélyes hangulatot. 
Nagyon természetes, hogy a pohár- 
köszöntők árja is megeredt. Az első 
pohárköszöntöt Frank Zoltán mondta 
az ünnepelt házigazdára ; mire Fors­
ter Rezső emelt poharat a a vendé­
geit éltette. Dr. Kovács József a 
jelen volt polgármestert éltette, 
mire dr. ISeentpáli István az 
ünnepeltért emelt poharat. Ruttkay 
Menyhért a helyi hírlapirodalom tör­
ténetéből merített érdekes adatok 
csoportosítása után a hírlapírók össze 
tartására és kartársi szeretőiére ürí­
tett poharat. Utána dr. Seenlpáli 
István polgármester Rutlkay Meny 
hértet éltette. l)r. Kovács József a 
hírlapirodalom névtelen hőseit; Ko­
pácsi Béla a napilapok megterem­
tő : Sugár Ignáczot, dr. Kovács Jó­
zsefet és Huberth Jánost éltette. Su­
gár Ignácz a miskolczi hírlapkiadó 
czégekért, Putnoki Béla a miskólezi 
szedőkért emelt poharat. De ki tudna 
mindazokról a pohárköszöntökröl 
számot adni, a miket olt elmondtak. 
Azoknak se szeri, se száma. Elég az 
hozzá, hogy a hírlapírói gárda a 
kartársi .szeretet és egyetértés ápo

1 ás ára nagyon alkalmasnak találta 
nz ilyen kedélyes mulatságokat s 
legközelebb megismétlik.

Vizsgálatok az cv. ref. főgimná­
ziumban. A Vili. osztály vizsgálata 
f. hó 14 - IC áu tartatott meg. melyen 
Kovács Dezső és Honigs fehl Béla 
általános jeles osztályzatot nyertek.
Egy tantárgyból elbukkott 1, kettő­
ből C tanuló. A többi vizsgálatok 
sorrendjét az igazgató tárnics a kö­
vetkezőképen határozta meg: Az 
Írásbeli érettségi vizsgálat május hó
25., 20., 27., 28 , 29-én ; a szóbeli 
érett-légi vizsgálat jutiius 22,23.,
24.. 25-én távlatik. Junis 7-én d. u.
3 órakor az összes osztályok tor- 
n.ivizsgája és tornaversenye az is­
kola udvarai). Junius B un és 12-én 
u négy alsó osztály énekvizsgája 
távlatik meg. Junius 13 :in a ma­
gántanulók Írásbeli és szóbeli \izs- 
gája. Junius 14-én d. u. 3 órakor 
az ifjúsági egyletek évzáró ünne­
pélye lesz a tornacsarnokban, ének­
kari, zenei és szavalat! előadások­
kal s az ünképzököri pályadijak, ju­
talmak kiosztásával. Ugyanezen na­
pon d. u. 3 órától ö ig a rajzterem­
ben lévő rajzkiállitás, valamint a 
természettani, természetrajzi és tör­
ténelmi múzeumok is megtekinthetők.
A rendes tanulók vizsgálatai június 
15-én és 17-én tartatnak. Junius 
20-án szombaton d. e. B órakor az 
igazgaló-lanács évzáró ülése, 10 óra­
kor pedig az iskolai év ünnepélyes 
bezárása lesz a tornateremben, melyen 
az igazgatónak a befejezett tanévről 
szóló jelentése után az ösztöndíjak, 
torna-, rajz-jutalmak, jutalomköny­
vek az igazgató-tanács által azokra 
érdemeseknek Ítélt, tanulóknak ki­
osztaniuk, a tápiutézeti jótétemé­
nyekre jövőre felveendő ifjak nevei 
felolvastatnak, azután a tanulók évi 
bizonyítványaikat saját tantermeik­
ben az osztályfőnököktől személye­
sen átveszik. Midőn az igazgató- 
tanács ezen intézkedésről a szülő­
ket, gyámokat, a tanügy barátait 
értesíti, egyúttal a vizsgálatokra tisz­
telettel meg is hívja. Figyelmezteti 
egyszersmind az igazgató-tanács azo­
kat, a kik a jövő évben is taninté­
zetünkben óhajtja gyermekeiket ta­
níttatni, hogy a tanulók beiratásá- 
ról a vizsgálatok után a június 2B tói 
30-ig tartó beiratási idő alatt gon­
doskodjanak, mert szeptemberben 
csak akkor lesznek beírások, hit az 
osztályok létszáma az év végén tar­
tandó" beiratáskor be nem telik és 
évröl-évre többször történik meg,hogy 
a késlekedő tanulókat kénytelen a 
tanári kar szeptemberben a létszám 
kitelte után elutasítani. Figyelmez­
teti egyúttal arra is, hogy ócska 
tankönyveket, az év utolján ne sze­
rezzenek, mert csakis az évi élte- 
sitöben megjelölendő kiadások fog­
nak elfogadtatni a tanári kar által, 
a sokféle, régi kiadású és bepiszkolt 
könyvek pedig, melyek az átválto­
zott tanrendszernek már nem felel 
nek meg, a használatból el fognak 
(ihatni.

Szigeti Benedek Gyula távozása.
Szigeti Benedek Gyula főgimnáziumi 
tárnatanár, ki mint nagy vivómester 
is nagy népszerűségnek örvendett 
városunkban, legközelebb megválik 
a miskolczi ref. főgimnáziumtól és 
Rimaszombatba költözik, a hol a ref. 
főgimnázium tantestülete tornatanár­
rá választotta meg.

Színészet Mező-Kövesden. Győri 
József jól szervezett színtársulata a 
múlt hét első napjaiban kezdte mü 
ködését Mező-Kövesden a közönség 
fokozódó támogatása mellett. Előad­
ták a „Suhancz“-ot, „Kuvucz fuv- 
fang“ ot, a „Képviselő urg-at, „Bob

herezeg“-et, „Lili“-t, „Charley ne­
jé“-!. Holnap azaz szerdán, e hó 
2U hu llnttkay Imre mező-kövesdi 
állami állatorvos „llicea1' czimil 3 
felvonáson népszínművet adják elő.

Hány a narancs ? Tudvalevőleg a 
Duna ünnepélyre ezrével utaztak fel 
a jó vidékiek az ország szivébe, 
Budapestre. A jobbak között három 
miskolczi úriember is elutazott. Jó 
barátok lévén, egy szakaszba ültek.
A három közül egyik kiszállott Hl 
zes-Abbonyban és egy pohár söit 
ivott. Már mozgásban volt a vonat, 
mikor felugrott. De nem tudott be­
menni társaihoz, mert annyian utaz­
tak, hogy még a folyosóg is tömve í voltak utazókkal. Nem maradt más 
hátra, mint a hágcsón maradni. Így 
telte meg az utat a söröző úriember 
Füzes A bony tó! Budapestig. Másnap 
már jöttek hazafelé. A budapesti 
központi pályaudvarban arról kezd­
tek tanácskozni, hogy mit kellene 
venni a miből illatnak és ehetnek 
is az utón, mert a kiszállásra most 
már nem merlek vállalkozni. A leg­
okosabb közülök azt tanácsolta, hogy 
vegyenek narancsot. Az ajánlat tet­
széssel találkozott és tényleg vettek 
30—30 krajczárért narancsot. Egy 
nagy papírzacskóba téve feltették a 
csomagolványra. A vonat nemsokái a 
elindult. A három ur mindegyike 
pedig egy átmulatott éjszaka után 
szenderedui kezdtek. Kettő már ja­
vában horkolt, mikor a legnagyobb 
kópé lábujjhegyre állva levette a 
narancsokat, és az Vz ét megette, 
minthogy ahhoz joga is volt. Azután 
megolvasta és háromrészre osztotta, 
mikor is tapasztalta, hogy három 
egyenlő részre osztva nem marad 
egy narancs sem. Mint a ki 
dolgát jól végezte, leült és aludni 
kezdett. - El is aludt - 
Hatvanban felébredt a második m 
és látva, hogy társai milyen édesen 
alusznak, ő is úgy tett, mint a má­
sik. Megette a narancs Va-át, mikoi 
is a maradvány 3-al osztható maradt, 
Azután próbált továb aludni és sike­
rült is neki elaludni. Fiizes-Abony- 
ban voltak, mikor a harmadik feléb­
redt a hosszú álom után. 0 is ép 
úgy tett, mint a másik két társa. 
Megette ugyanis a meglévő narancs 
nak Ve-át. Miskolczra érkezve 
elvették a megmaradt narancsokat 
és ő barátokhoz illően egyenlőm 
megosztoztak rajta. Egyik sem szólt 
a másiknak a csinröl semmit, csak 
a napokban, mikor összetalálkoztak 
a Korona kávéinkban, hozta fel 
a legnagyobb kópé, a mikor jóizüet. 
nevettek a dolgon.

Kérdés mennyi volt a narancs ? 
Hírlapírók ülése. Pénteken este 

félhat órakor a helybeli hírlapírók 
Forster Rezső elnöklete alatt a Hoi- 
váth-szállóban összejövetelt tartottak, 
melyen a június 6-án tartandó disz- 
estély programmját részletesen meg 
határozták. Az „eleven bokréta Mo­
ndására helybeli hölgyeket kór fel a 
bizottság, a kik megfelelő toaletben 
fognak az áltatok személyesített vi­
rágokról szavalni.

Majális. A miskolczi ág. ev. iskola 
f hó 20-án szerdán tartja ez idei 
majálisát a Vörsrák kerthelyiségé­
ben.

Ellopták az óráját. Kulacsok Jó­
zsef Melinda utczai lakos jelentést 
tett a rendőrségnél, szombaton dél- 
után ugyanis egy kéregető arabéi, 
ki lakására betolakodott, ellopott egy 
kb. 14 koronát érő duplafedelü ezüst 
óráját. Az ismeretlen tettes kézre- 
keritéec iránt a rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

A kikosarazott agglegény. Egy nyu­
galmazott hivatalnok, ki már túl van

. hatvanon, halálosan beleszeretett 
e,.y külvárosi polgár tizeiinyolcz éves 
szép leányába a a napokban meg is 
kérte azt. A leány kereken elutasí­
totta a szegény vén szerelmest. Már 
pedig ha egyszer a korosabb szivekbe 
beüt a szerelem, nem olyan könnyű 
ezt onnan egy kesárkapás kudarezá- 
val kiverni. Az öreg bácsi sem nyu­
godott addig, mig házassági ajánlatát 
a leány atyja előtt meg nem újította.
A leány erre ünnepélyeseit kijelen­
tette, hogy „nem, nem, sohasem“ 
lesz az öregé s gúnyos uiosolylya! 
távozott a szobából. Az öieg ur két­
ségbeesésében zsebkése kisebbik pen­
géjével oldalba szúrta magát. Sze­
rencsére nem történt baja. 0 azonban 
azt hitte, hogy halálosan megsebezte 
magát s ezért egy levelet hagyott 
hátra, melyben kijelenti a „szép kis 
kegyetlennek“, hogy szívtelen eljá­
rása daczára is szereti az. utolsó 
leheletéig.

A mezőkövesdi fürdő vállalkozói. A
ruezö-kövesdi közfürdő rt. igazgató­
sága a napokban határozott a beér­
kezett ajánlatok dolgában ó- elfogadta 

'I'pufvÁrp.k miskolczi éDÜŐválftl'Rite Testvérek miskolczi épitőválal- 
kozó-ezég ajánlatát 17,000 korona 
iöltséggel, a fürdő felépítésére és 
kutásás fejében. A fürdő berendezése 
a gőzkazánnal együtt Havas és Let- 
lov budapesti czég adta legolcsóbb 
ajánlatát 6750 korona költséggel és 
Így Havas és Leibov czég nyerte el 
a ‘berendezést. A fürdőnek augusztus 
15-éré készen kell lenni.

A vak ée vezetője. Napokban volt 
alkalmunk látni Miskolczou, hogy 
egy magas alakú középkorban levő 
vak ember miként bánt egy 10—11 
éves lány vezetőjével. Ugyanis a ve­
zető leány a földre hajolt, hogy on­
nan a látott tárgyat felemelje, mire 
a vezetett vak dühbe jött és a sze­
gény leányt úgy agyba főbe ütögotte, 
hogy az elég lett volna akármilyen 
igás lónak. Erre a leány igyekezett 
kézét kiszabadítani a vak ember 
görcsösen szorító kezéből, de ez neki 
sehogysem sikerült és igy kénytelen 
volt öt tovább vezetni. Hányszor is­
métlődhetik az ilyen eset 1 Kérdjük, 
megengedhető-e az ilyen durva bá­
násmód városunkba a közönség szeme 
láttára? Avagy nincsen-e nekünk ár­
vaházunk, ahol az ily szegény gyer­
mekeket el lehessen helyezni és ne­
velésben részesíteni? Avagy nem le­
hetne-e a világtalanokat is ápoldába 
juttatni és a közjótékonyságban is 
részesítve, a koldulás elöl elvonni. 
Csakis ez lenne a helyes eljárás tár 
sadalmunk ily „nyomorultjai“ körül.

Örök tóma. Nem, nem a szerelem­
ről szólnak most ezek a sorok, a mit 
pedig szintén őrök témának soroztak 
be a dilettáns és nem dilettáns irók. 
Most megint az időjárásról szól a 
beszéd, melyet ama másik mellett 
szintén örök témának fogadtak el a 
mint ilyent beezózgetnek. Az időjá­
rás sűrűn hallat magáról. Egyszer 
bókokat vágnak a fejéhez, máskor 
pedig a feljajdulások özönét zúdít­
ják reá. Ez az utóbbi cselekmény 
egyébiránt sokkalta szaporábban for­
dul elő egyébiránt, mint ama másik. 
Különösen az idén, mikor az ember 
makulát sem tud arról, hogy reggel 
mire virrad. Egy ideig majd meg­
főttünk az iszonyú hőségtől. Egy­
ezerre aztán nap urunk ökigyelme 
elzárta a hővezetéket, gondolva ma­
gában : boldoguljatok, ahogy tudtok 
nálam nélkül. Következett azután a 
didergés szaka, mikor hideg eső zú­
dult az emberiség nyaka közé s a 
goromba szél ránczigálta a sétatéri 
fék lombkeronáját Közbe közbe megint 
kivillant a nap, melyet azonban 
csakhamar legyűrtek a felhők, melyek
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kái'örvouüve locsolták it napszámo­
sok helyett az utczákat. Is y van ez 
már jó idő óta. Tegnap is csúnyán 
megtrófált bennünket az idő s bun­
dában jelentkezett s megszólaltatta 
az egek csatornáját. A szabadba 
vágyahozóknak pedig sírt a lelke 
mindenek fölött . ..

Rend az utczán. Van a városnak 
egy köztisztasági szabályrendelete, 
amelyik azt mondja, hogy ha valaki 
a kocsi-uton elkerülhetetlen szükség 
folytán (baleset stb.) kénytelen ko­
csival megáll an i, köteles a hátraha­
gyott növényi és állutli hulladékot 
haladéktalanul eltakarítani. Ebből a 
rendeletből azt éviink, hogy az ut­
czán rendnek kellene lenni. Akik így 
gondolkozunk, meglehetős Itonfuziisba 
esünk akkor, ha a városban járva- 
kelve. a buzakereskedők magtárait 
látjuk. Azaz, hogy néhol nem is lát­
juk a magtárt sem, mert majdnem 
elnyeli ezeket a nagy épületeket az 
előttük felhalmozott szemét és piszok. 
Százával fordul meg ott naponként 
a kocsi s a temérdek hulladékot nem 
takarítja el senki. Nem volna-e jó, 
lm a rendőrség is több figyelmet 
fordítana ezekre a magtárakra s ha 
nem lehetne úgy rendezni a dolgo­
kat, hogy a hazaszállító kocsik ne 
az utczán rakodnának, hanem az ud­
varban, liát akkor legalább tisztán 
tartsák az utczát. Mert az is benne 
van ám a szabályrendeletben. A zu 
tán meg arra is lehelne egy kis 
gondot fordítani, hogy a sok búzás 
kocsi ne akasztaná meg a közleke­
dést, a mi különösen a hetivásárok 
alkalmával sűrűn megtörténhetik.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt BáenLen

1K&7. jul. 3-áu

fogt
nélkülözhetetlen

isztitó-szer.
Elsőrangú hygioiiiknsok elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nem nél­
külözhető n fogak és a szájilrog gon-

I
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbe­
tegségek hárithotók el ez által. Ennél 
logsikoresolihnok bizonyul a „KalodonV1, 
moly az antiszoptikns hatást a fogak­
nál szükséges mechanikus tisztítással 
^ kitünően egyesíti.

Jaj de rósz ember is lehetett az, 
a ki az iskolát föltalálta. Mert nem 
valami kellemes dolog ám nyolcz órá­
tól tízig meg tovább is a pádban 
ülni és ásilozni akkorát, mint unal­
mában a Bundán kutya a ház végén. 
Irigylendő dolga van annak a Bun- 
dásnak, nem kell neki iskolába járni 
és hallgatni, a mit a tanító ur be­
szél. Mindig azzal nyaggatja őket, 
hogy mennyi 1+1 meg 2X2- 'lány 
lába van a macskának, ívi a hangja 
az r-nek, milyen vonalakból áll, sut. 
Hiszen csak » — a Miska gyerek 
— volna a király, minden tanítót 
kikergi tue az országból. Vagy olyan 
gyűrűje volna, mint a szegény csiz­
madia hetedik fiának. Az volt aztán 
a valami. Mikor egyet fordított raji a, 
megjelent előtte a tündér és azt 
kérdezte :

— Mit parancsolsz édes gazdám ?
Ő rögtön azt parancsolná a tün­

dérnek, hogy valamennyi tanítót, de 
még azokat is, a kik az ABC-és

könyvet meg a palatáblát csinálják, 
dobálja az operencziás tengerbe.

Majd könyörögne neki a professzor 
ur, hogy még csak ez egyszer ke­
gyelmezzen meg az életének, többet 
soha semmiféle leltül vány nyal és leez- 
kévei nem gyülri, sem ki nem tér­
depelteik sem olt nem marasztalja 
ebédre.

Hogy a Miska gyerek oly nagy 
hatalomnak a tudatában adna-ogiá- 
cziál a szegény mesternek, azt ba­
jos volna eldönteni. Minthogy azon 
hun se nem király, sem bűvös gyu­
lái je nincsen, hát kénytelen kei ólán 
át,' a plafont bámulni. S hogy mégis 
egy kis változatosság is legyen a 
gyötrelme?, két órai illésbe, oldalba 
böki hol az egyik, hol a másik paj­
tását, Az ilyen gyöngédségek állal 
okozott keservekben ő nagyon olt adun 
gyönyörködni, csakhogy aztán a ta­
nító ur is gondoskodik a változatos­
ságról, a mi éppen nem válik gyö­
nyörűségére.

Nagy hálással szokott lenni a ke­
délyére a csönget,yiiszó, — mikor t. 
i. azt jelzi, hogy most már haza le­
hel menni.

Olyan boldog perezek is azok. 
Tanítás után a Tónit is rendesen ott, 
találja a nagy bambáénál. Egyikük 
aztán bizonyosan indítványba hozza : 
„Hallod, hé, gombozzunk“. S az is 
bizonyos, hogy az indítvány elfő 
gadtatik.

A játék egész hévvel folyik. For 
tuna istenasszony hol az egyik, hol 
a másik kis »pillérhez hajol. Utóbb 
azonban a Tónit választja ki kegyen- 
czéve. A Miska gyerek egyre vészit, 
de annál jobban ingerli a nyerészség 
vágya. Nem marad egy gombja sem. 
Kér kölcsön a Tónitől. De az azt 
mondja, hogy ö biz,on nem ad, in­
kább elmegy haza. És indulóiéiban 
büszkén zörgeti zsebeiben a gom­
bokat,.

Ez még inkább ingerli a Miskát, 
Megint csak megpróbálja, szép sza­
vakkal Tónitől a kölcsönt kicsikarni. 
Hasztalan, itt nincs becsületbeli 
adósság.

— No hát ne menj el, — kiált, a 
távozóra Miska — lesz, nekem mind­
járt gombom.

A Tóni kétkedő pillantásokat vet 
vissza, hanem mikor látja, hogy Mik­
sa az öltönyéhez folyamodik egy 
bicskával, erre neki is kedve kere­
kedik és újból megkezdődik a játék.

A nemes szórakozásnak az vet ve­
get, hogy a Miska egyetlen gombot 
sem talál már, a mit, levághatna a 
kabátjáról, vagy a mellényéről. Tisz­
tára megvan gombtalanitva.

No, lesz neki ezért otthon meleg 
leves. De a reményt nem győzi le 
benne a félelem. Majd visszanyeri ö 
még a gombjait a Tóméval együtt.

végre a becsületet. Itt már nem 
leczkét mulasztanak, híme n polgári 
kötelességeket. Nem egy pár tojás­
tól, nem egynéhány liter gabonától 
fosztják meg önmagukat és család­
jaikat, hanem mindentől. Osszefa- 
csarná sziveinket a kártyaokozta 
nyomornak látása, azért — eresz- 
szűk lo elölte a függönyt !

Kalamvs,

CSARNOK.
Ipartereiutés.

Irta s a miskolczi domokvatakörhon máv- 
(.zius 21-én felolvasta : Kiss Lajos.

(Folytatás.)

E czélból, ennek a felfogásnak a 
köztudatba átvitelére nagyobb sza­
bású társadalmi mozgalmat kell in­
dítani. A közelmúltban már is ragyog 
egy-két nemes példa, a kereskedelmi 
és iparkamara kebelében Weidlich 
Pál és Radvány István uraknak ke­
reskedelmi képzés ezéijaira tett ne- 
meslclkü alapítványai. Kövessék e 
nemes példákat kereskedő és ipáios- 
1;őreink, hogy irányt mutassanak a 
gazdagoknak és a nagy uraknak.

Uraim ! Talán nem is keli mon­
danom, hogy én sem az ipar, sem 
a kereskedelem terén szakember 
nem vagyok és éppen ezért kérem 
önöket, hogy nézzék el nekem, ha 
egyes dolgok konczepcziójában eset­
leg tévedtem, mert könnyen téved- j 

I hettem. De azt hiszem, hogy ez nem j 
olyan fontos. Jöjjenek majd utánam ; 
a hozzá értőbbek, a szakemberek és | 
lássanak munkához ők. Én köteles­
ségemnek véltem rámutatni a kez­
désre, a mozgalom megindításának 
szükséges voltára. Ha valami ered­
ménye lészen, az én örömöm is 
lesz, de első sorban az önök ér­
deme, uraim! a kik megengedték 
nekem, hogy itt az önök körében 
ezekre felhívhassam a közönség, a 
társadalom figyelmét és ezzel a mi 
magyar közönségünk lelkiismeretűt 
mintegy íelrúzhatoin a szunnya­
dásból.

A fő ezé!t — úgy hiszem — tisz­
tán látom. Ha egyes dolgokban té­
vedtem, azt megbocsátják nekem, 
a kit csak hazám és városom iránt

való ragaszkodás és hő szeretet ve­
zérelt felszólalásomban. Úgy gon­
doltam, hogy kötelességet mulasz­
tanék, ha tői nem emelném szava­
mat és c mulasztás egyértelmű volna 
a negativ hazafiatlansággal.

Vajha az én gyönge szózatom 
kiszállna e falak közül, eljutna csak 
c városban is ama férfiakhoz, a kik 
a sorstól anyagi javakkal, a terme­
szeitől nemes szívvel, lelkes becs- 
vágygynl megáldva, tettre buzdul- 
nának s rálépnének az iparteremtés 
honmentő ösvényére. Én remélem, 
hogy az anyagiakban bővül ködő fér­
fiak előbb utóbb tudatára ébrednek 
annak a kötelességnek, a melyet a 
dús vagyon reá ró minden nemes- 
lelkű férfiúra ; hogy t. i. a nagy va­
gyon azért is adatott nékie, hogy 
azzal mennél több jói tegyen, men­
nél többet használjon a társadalom­
nak és a hazának és az égi kéz ál­
tal keblébe oltott isteni erőnek, az 
alkotás ösztönének parancsait kö­
vetni, betölteni törekedjenek.

Én uraim csak a jót, a helyes 
utat keresem ; azt az ösvényt, ame­
lyen e város társadalma, egyetértő 
lelkesedéssel kezetfogva, ráléphet a 
munka, a haladás útjára és azon 
eljuthat a boldogulás, a jólét, a vi- 
iágzás magaslatára. Haladnunk kell 
e magaslat felé folytonos munka, 
folytonos küzdelem között, amelynek 
nyugalma, vcgczélja nincs, mert ez 
czél önmagában, amint az lumber 
Tragédiája nagy költője oly mely 
bölcseséggel énekli:

„A czél megszűnte a dicső csatának.
A czcl : halál! Az élőt; küzdelem;
S az ember czél ja e küzdés maga!“

(Véged

A szerkesztő postája.
A szerkesztőség névtelen levélre nem vá­

laszol s kéziratokat vissza nem ad.
B. Pista Kassa. Nincsen igaza. Az illető 

kassai táblai biró Görgey L. üzletvezető 
úrral rokonságban egyáltalán nincsen és 
őzt. az illető t. biró ur már miskolczi tar­
tózkodása alatt is minduntalan hangsúlyoz­
ta ; a mire — mint azt tőle mi is tudjuk — 
többek között azért is szüksége volt, mert 
az üzletvezető úrral való család név azo­
nosságánál fogva a jó akaratú pártiogás 
közvetítésért itt is zaklatott.

Eladó.
Távolabb szintén 3—4 iskolás fiú 

játszik. A könyvek sorban levannak 
rakva a földre. Ők már nagyobb diá­
kok. Az igényeiket nem elégíti ki a 
gombozás. GUikkereznck. Mogyoró 
nagyságú kőgolyókat gmitiuiak egy 
lyuk irányában. Aztán újaikkal lög- 
dösik a lyukba. Ez is szellemes mú­
lni síig. És modernebb. Némi rokon­
ságban van abilliárdozással. Többe is 
kerül, mint a gombozás.

Hát a pénzt hol veszik reá? A 
toll, irka, czeruza stb. áraiból kerül 
ki. Vagy egy-egy tojásért, néhány 
liter gabonáért (a mely tárgyak ész­
revétlenül vándorolnak el a háztól) ad 
a boltos.

íme, az első lépések, melyek idő­
vel a kártyaasztalhoz vezetnek, ahol 
már nem gombokat, nem golyókat 
tesznek koczkávu, hanem pénzt. S 
ha az elfogy, magát az öltönyt s

A ítélt. Soltész János örökösei tulajdonát képező

lfay-uii 2. számú ház
(volt Moskovicz-féle vasöntöde),

Arany János-utczai kis ház,
továbbá a miskolczi határban, a Haliezkáva járó, kövecsestö háti, kereszt- 
faszer-düllői szántóföldek és rétek s a Bedegvölgyi ezőllő-

földek

szabad kézből eladók.
Bővebb értesítést ad : Bársony János,

ügyvéd.
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Aluliról 
szent,-puteri , 
Béla ügyvéd 
Hermann alp
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megtartására 
tűzetik ki, m 
házi berende; 
mellett, szűk:

Felhiva 
végrehajtó ki 
ben részükre 
jegyzőkönyvb 
kezdéséig alt 
feni tartozni 

A türvi 
tusét követő 

Kelt S:
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Nagymosás INagymosás I
Tisztelt háziasszony!

Kérem, kisértse meg 11 mosást ..LESSIVE PHEN1X mosóporra', meiyiiez. nem szükség‘ltetiá sem 
szappan, sem szóda vagy maróanyagok, mint lugkö. stb. Megtakarít pénzt, munkaerőt, időt és mellék- 
kiadásokat. A „LESSIVE PHENIX mosópor nemcsak hogy határozottan chlormentes es 
ártalmatlan, hanem a fehérneműt még tartósabbá teszi, a fonást erősiti és a sz ilaka: p'tliitj.i. úgy. . hogy az 
sokkal tovább tart, mintha más eljárással tisztítja. - A „LESSIVE PHENIX" a tóvárosi valamint vm ->'i 
kórházakban, fürdőkben, neveld- és egyéb intézetekben, ngyszintbi háztartásokban a leg- 
iobb eredménynyel használtatik. — Az erre vonatkozó elismerések bír uikor rendelkezésre bocsáttatna*.

Kapható minden ftiszerüzletben és drogueriában, valamint minden gyertya- cs lestek- 
kereskedésben. Kérem a vásárlásnál mosóporomnak teljes nevét használni és

V 0T LESSIVE PHENIX-t kérni.
^ Képviselő Felső-Magyarország részére: Illés D. Miskolc*.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel _közhírre (eszi

V. 444. számhoz.
1002.

hogy n
s==nt-VSÍl'Mvfcbí,-(isisek I*«. W V .At7; ““ ÄTnSltR? 
Béla ügyvéd által képviselt Benyovits Adilf , tip • - ’ •
Hermann alperes ellen 207 kor, 9.7 üli. koveteies es pír. eiejecg ’ 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt -1 1 v 
ingóságokra a fent idézett kir. járásbíróság f<‘-tVt sz.imu_ \ i.gzi.'-.»ti .1. >
rés elrendeltetvén, annak felülfoglaltatók követelése erejeig is, a meuminm 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lukasait. 1 .- a»V11 j 11 L 1 
megtartására határidőül 1903. évi május ho 2n. napjan délelőtti ,1 o.aja

illenek, kk. káv -

ve

tűzetik ki, mikor a bivóilag lefoglalt fane miiek, lovak, kocsi, 
házi berendezés s egyéb ingóságok a legtöbbet Igorom. 
mellett, szükség eseten becsáron alul is elfognak^ a l itnv

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő inio^uo.v 
végrehajtó követelését megelőző kielegitteteseliez 11 mik j1 
ben részükre foglalás korábban eszközöltetett vomv >'•> LZ_ 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejeleme.cJi "öu az 
kezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy Írásban beadni vagy pedn.
feni tartoznak. , ....A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján hilu0.„
tését követő naptól számit tátik.

Kelt Szent-Péter, 1903. évi május ho 13. napjan.
Koilárik Béla, kir. bír. végroh-ijtó.

gut, a m cm vi­
li végrehajtási
árverés ni ág­
azó vai bej.deu-

v :í.^z.imh z. Árverési hirdetmény.
Aluliról!, kiküldött hirúsági végrehajtó ezennel közhírré teszi hogy a 

szí.-péteri járásbíróságnak if»-*:;, évi V. 17 :) számit végzésévé! Dr Mezei 
Mór ügwéd által képvisel. Kohn Jakab es József leiperes .e,zeu Klem 
gyula ineres ellen ( 27 kor. 33 fill, követelés es jár. ereje.g e rendelt 
kS-ifti veg.ihajtá- fulvián aiuerecő! lefoglal: irtó k»v. becsalt mgo- 
c-i,,‘okri I fontidézeti kir. járásbíróság fenti szama végzésévé! az uiveuo 
elrendelte-vén annak felüli,mlalnPók követelése erejéig is, a mennyiben

I I - / , nv„vrek volna ahmre- lakásán Ozdon leendő
1 ÄÄÄ it, c.Vi mkjus M 22 napi«! díDIolti 10 oraja
! „Mik ki. mikor » .maiim im ■.! V "aturok - cavób msóalgok a 1= gWI. .ti 

ígérőnek készpénzlizeiés mellett, szükség eseten becs-iron alu. i> el io„na

< . kik az elárverezendő ingóságok vételárából a
vé^vebajió követelését megelőző kielégitteteséhez tartanak jogot, nmemében 
révükre foglalás korábban eszközöltetett volna es ez a végrehajtást jv„>zo- 
Hinvvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árveres megkezdettig 

kíil,E ooi «W wti. ImW vao, „e,lig szó,,,. be,«l»,t«m

'"'“T'iiirvmvc» lutnviáo a lunletmáaynek a liin*»g tábláján WflW«- 
követő naptól szamittatik.
Kelt Szt.-Péter. 1903. évi május hó 12. napjan.

Ettlllát'ik Béla kir. bír. vigrohajtó.

mAZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában

kanhatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményéi:
ktipiltflUK 1U v> váci o Ur, Bobra litres liócsi egyetem

c»,',mns hSlev áldja jó hatását szejdu HíjCtOSitö (uälZSIQl) ßSSfiDlld« tan4*- nizirnaa azarint kószitvo
uniiáat. és foihörkornásodást meggá

, . „ Számos hölgy áldja jó hatását szeplő
- IriS ViraáarCZkenOCS. és májfolt ellon, arCZ- és kózbömok selyem-

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redöktól késf kong 
Líróvia egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ara 70 fill.
ZÍ vÍ:. «4».V. M». rizsa „ «6. -I«»kb„, . I» «*•

90 fill., nagy I kor. 60 fitt. n6hdny c8ei,pel ogyszori száj-
Pvrethro Salicyl száj essentia owogew vízbe, kellemes szájízt

' . tal- romlását gátolja erösiti' - 1 kl3

Bobra híres bécsi ogyotem 
tanár ölő írása szerint készítve 

a hajhullást ós fojbörkorpásodást meggátolja, valamint egyéb tej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen »lkai* 
ruaztatik. 1 üveg ára I korona 20 filler.
Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője, kemény,«iö és

meg nem avasodó, ssirmentos balzsamokból késsltve, igen kellemes 
„lat, minden bajnszszinhoz alkalmazható. 1 km dobos ára dO filler. 

1 nagy doboz 50 fillér.
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a foginyt erösiti,

7fl fiiii- _ 1 nagY üveg ára I korona 20 filler. ;i i nagy nuu«« ^ »»>■■
Hozzá (Pyreihro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérre , (tyukszo,„balzsam), biztos hatású és legkényelmesebben
takarítja - Oly esetekben, hol ezen szájszere,mot nem használtak „ QaDDäblQ alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedésok
és fogfájás van, ajánl tátik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sve.cz, f« j| ^ gömörök uiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

csepp. 1 üveg ára 50 fillér. hözmeeelógedésset használják a
Forgalomban van M5gpain, «fájás, nátha ellen bedörzsölő ós szagoló szer, Jasmin aether

1 ÜV6& ÖO filler. . _
Faavás ellen Északi dr. Köpés fagykonőes. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb sz.nro 1 üveg

2 korona.

Lébizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szőrwesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
RQh (rilhatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona,

nagy- 3 korona. , , K 2 korona.
Köszwény ellen 1-IL számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ara * kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldotik

Dgy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás me vannäk ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy monnyi-
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védiegygy gyánánt legjobban alkalmazhatók.

L.vsJer.ära, Kir6,y-u,cza ,2. —«. .K—r— imrnm: w. »-=>- ““ “ utcza 12 számFőraktár: Budapesten TŐRÖK JÓZSEF gydgyszertdra, K.ré.y-utcsa 12. ssdm.

MŰM aim: Rácz Jenő gyógyszerész Miskolcion. 2f



vásárlási forrás

czélra épült helyiségemben a legnagyobb go
s értékig tűzkár ellen biztosi va vám

A közönség szives pártfogását kérem

ZONE ML Y JX‘£ z zz A Z-. Y
sziics Miskolcion. Kaziuczy-utcza 4. sz. alatt (Seper-sziUodAval szemben.)

Az átadott
avatottsággal történik

IWW0©:*S BSSBtBBaaHBMBja
SZERÉNYI TAKSA KÖNYVNYOMDÁJA M1SKORCZON

t

V V'í.'V.-li

Feltűnést kelt
1ÖRÜ

meglepő olcsósága
Férfi 

czugos czipö
2 írt 40

Férfi I 
tözös czipö “
2 írt 80

Női fűzős

2 írt S0
Gombos

3 írt 40

Chewrau | 
czipö I 

5 forinttól I

CsSn 2
ESeganczia! 
Jó anyag 2 
Tartósság 2

mm:

„TURUL“ czipö gyár r. t. 

főraktára 

Miskolcz, Széchenyi-utcza 39. szám. Seper-szálló.

Mérnöki iroda

SINGER SAMU, Miskolcz

ej

okleveles mérnök, építési vállalkozó, 
Műszaki iroda: Városház-tér 28. szám.
KI váll ;il mindennemű műszaki munkát mint: birtok fel­
mérést és térképezést, gazdaságok be­
osztását, pavezet lázast, tagosítást, minden­
nemű vasutak es utak nyomjelzeset es 

építését, csatornázás, aiagcsövezés,
köz-, magán és gazdasági épületek,
telefonhálózatok, viziművek, hidak, min­
dennemű betonmunkák tervezését, építései. 

Levedheli megkeresésre azonnal válaszol.

Városháztér z 8 Breuer palota ^

SZLAVKOVSZKY IMRE
takaréktiizhely- és épület-lakatos

Miskolcz, Horwáth-utcza 12.
Alapított eisö misiolczi motorhajtásra berendezett Alfl?St0"

LEMEZ- és LAKATOSÁRU-ÜZLET
Ajánlom ujmimn berendezett nagyszabású műhelyemben készült eleje, 

és asztal-tűzhelyeimet, mindenféle nagyság és kiállításban, falazva 
kiil-, belföldi és majolikás cserepekkel: úgyszintén teljes vasból, csakis a 
legjobb any ágból s ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben. Abban a 
h eh zi tben vagyok, hogy elegáns és csinos alakban, valamint gondos, czél 
szerű kivitelben mintaszerű és o mellett szolid és tartós munkát állíthatok 
elő, úgy, hogy bármely szolid konkurrencziával versenyezhetek.

Ismételárnsitók kedvezményben részesülnek
Elvállalunk továbbá

épül etwa sala sokat, folyosó-, 
lépcső- és sír-rácsokat, 

vaskapukat,
Wertheim-szekrényeke
a legegyszerűbbtől a 

legdíszesebb kivitelig

Miskol

Helybe»: E 

N
Egyes szán

Van szerencsém a u. é. közönsé 
hogy a dúsan berendezett, legrégibb, nagy

szives tudomására hozni,

sirkő-raktáramban
mindennemű márvareyj — 
syenst, íabradorj szil“ 
esiai és schvéd-grarni 
és terméskő anyagból ké­
szült minden alakú sErkövek 
nagy választékban vannak. 

Felvállalok sirszegéEye- 
ket valamint a temetőben levő 
régi kövek aranyozá­
sát és festését úgy hely­
ben, mint vidéken.

Kívánatra mintáimmal bővebb 
értesülés végett, saját költsége­
men személyesen megjelenhetek. 

—i Magamat a n. é. közönség b. 
f\ pártfogásába ajánlva, 

^tisztelettel

Edelstem Herman, kőfaragó. *
Miskolcz, Zsolczai kapu 16* w.

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a közelgő nyári idényre

Téli ruhákat, utaz© bundákat, 
szőrmeárukat, ruhanemüeket

továbbá szobaszönyegeket, ablakfüggönyöket

1

Százhus
U. József 
zület kialu 
országon : 
arra nézve
németeket 
dezte Máj 
urait, a ki 
hogy ha ; 
tin nyelv« 
más lenn 
tenni helj 

A mél 
föurak, s 
kegyesség 
nemzetisé 
csakhogy 
ból őket 
ték: „Fel 
nyelv sok 
hogy áll 
igazgatás 
lehetne.

így rei 
császár, 
Iákban 
sanak. I 
vezettess 
német n 

Meghi 
a szégyi 
szegyült 
gyűlései 
gon, a 
rodásávi 
vénytele 
ország 
takozott 
lett, ho 
nem vo 

Ilyen 
És mi 

A most 
régi f< 
elvették 
most n: 
hogy a 
gyár k< 
zatos I 
legyen; 
nem bi


